

Uredništvo: Ljubljana - Pucničjeva ulica št. 5. Telefon št. 31-22, 31-23, 31-24.

JUTR

Izhaja vsak dan razen ponedeljka. Mesečna naročnina 32 hr.

Uredništvo:

Ljubljana - Pucničjeva ulica št. 5. Telefon št. 31-22, 31-23, 31-24.

Rokopisi se ne vračajo.

Kraftvolle deutsche Gegenstöße im Westen

Südlich und westlich Wien starke Sowjetkräfte aufgefangen - Von der Oxförder Kämpfe alle Einheiten und Waffen auf die Putziger Nehrung überführt - Verscharfte Ringe im Königsberg - Englische Angriffe bei Lingen und Rheine gescheitert - Verstärkter Druck an der Weser - Heftige Kämpfe in Thüringen - Eisenach und Langensalz gingen verloren - Zwischen Heilbronn und Ettlingen feindlicher Einbruch abgeregelt

Aus dem Führerhauptquartier, 7. April. (DNB.) Das Oberkommando der Wehrmacht gibt bekannt: Im deutsch-ungarischen Grenzgebiet stossen unsere Verbände zwischen Mur und oberer Raab in den Röhren einer feindlichen Kampfgruppe, im Brennpunkt der Kämpfe südlich und westlich Wien wurden starke Kräfte des Gegners nach anfänglichem Geländegewinn aufgefangen. An der March und in den Südwestausläufern der Weissen Karpaten wurden zahlreiche Angriffe der Bolschewisten abgewiesen.

Von der Front zwischen dem Westbeskiden und dem Stettiner Hafl werden nur Kampfhandlungen von örtlicher Bedeutung gemeldet.

An der Danziger Bucht ist es durch den vorbildlichen Einsatz von Verbänden der 9. Sicherungsdivision sowie weiteren Einheiten der Kriegsmarine und des Pioneer-Landungsverbandes Henke trotz starken feindlichen Feuers gelungen, sämtliche Verwundeten und einsatzfähigen Waffen von der Oxförder Kämpfe auf die Putziger Nehrung überzusetzen. In der westlichen Weichselniederung wurden örtliche Angriffe der Sowjets bis auf einen Einbruch abgewiesen.

Vor der Festung Königsberg nahmen die Angriffe gegen die Süd- und Nordfront an Heftigkeit zu. Sie scheiterten in harten Kämpfen an dem zähen Widerstand unserer Besatzung. Einige Einbrüche wurden im Gegenstoss abgeregelt.

In Nordostholand wurden feindliche Abteilungen in heftigen Gefechten bei Coevorden aufgefangen. In den Kampfhandlungen von Lingen und Rheine scheiterten englische Angriffe unter heftigen Verlusten. Nördlich des Dünamer-Sees wurden Panzerspitzen bei Kornau zum Stehen gebracht.

Der Druck an der Weser hat sich verstärkt. Bei Stolzenau wurde ein Brückenkopf durch unsere Gegenangriffe eingeebnet. Südlich Hameln übergriffen amerikanische Kräfte im Vorgehen nach Götzen. Westlich der Weser drückte der Gegner vorgeschobene Sicherungen aus

Bad Pyrmont und Hofgeismar auf die Weser zurück. An der Nordfront des Ruhrgebietes wurde eine feindliche Panzergruppe, die nach Dortmund durchzustoßen versuchte, durch zusammengefasstes Artilleriefeuer zurückgeschlagen. Auch im Raum von Soest und beiderseits Winterberg sowie am Sieg-Abschnitt blieben die Amerikaner nach Verlust von zahlreichen Panzern liegen.

Östlich Mühlhausen in Thüringen sind heftige Kämpfe im Gange. Während Eisenach und Langensalz verloren gingen, führte unsere Truppen aus dem Gebirgsgebiet der Thüringer Waldes heraus zahlreiche Angriffe gegen die rückwärtigen Verbindungen des Feindes.

Zwischen der Rhön und Karstadt am Main drängten amerikanische Kampfgruppen unsere Sicherungen nach Osten. Die Besatzung von Würzburg behauptete sich im Nordteil der Stadt gegen die feindlichen Angriffe. Unsere Truppen verhinderten im Raum von Marktbreit in Gegenstößen grösseren feindlichen Bodengewinn und wiesen an der Jagst örtliche Angriffe zurück. Zwischen Heilbronn, in dem heftig gekämpft wird, und Ettlingen in Baden regelten Panzer und Grenadiere einen tieferen Einbruch südwestlich Bretten im Gegenangriff ab und vernichteten dabei 23 Panzer und Panzerspähwagen.

Nach bisher vorliegenden Meldungen haben unsere Truppen gestern im Westen 67 Panzer und Panzerspähwagen der Briten und Amerikaner abgeschossen. In Italien wurden erneute Angriffe im Mont Cenis und an der Eaurischen Küste abgewiesen. An der Adria gelang es den Briten, nach starken Materialeinsatz einen kleineren Brückenkopf zwischen dem Comacchio-See und dem Reno zu bilden. Er wurde abgeregelt.

In Nordwest-Dalmatien dauern die heftigen Abwehrkämpfe an. Amerikanische Bombenverbände flogen gestern in den mitteldeutschen Raum ein und trafen besonders die Wohngebiete von Leipzig, Halle und Gera.

Silni nemški protisunkni na zapadu

Močne sovjetske sile so bile zaustavljene južno in zapadno od Dunaja - Vse odinice in orožje je bilo iz Oxförder Kämpfe prepeljano na Putziger Nehrung - Poostreba borba za Königsberg - Izjavili so se angleški napadi pri Lingen in Rheine - Ojačan pritisk ob Weseri - Ogorčeni boji v Thüringenu - Izgubljena sta bila Eisenach in Langensalz - Med Heilbronnem in Ettlingenu je bil zapahjen sovražnikov vior

Führerjev glavni stan, 7. aprila. (DNB.) Vrhovno poveljstvo oboroženih sil javlja: Na nemško-madžarskem območnem področju so mnogi naši oddelki med Muro in zgornjaj tekom reke Kobil v zadnje neke sovražnikove bojne skupine. V žarišču bojev južno in zapadno od Dunaja so bile močne sovražnikove sile zaustavljene po začetnem napredovanju. Stevilni boljševiski napadi so bili odbiti ob Moravi in ob jugozapadnih obronkih Belih Karpatov.

Z bojšča med zapadnimi Beskidi in Stettinskim Haflom javljajo le o bojnem delovanju krajevnega pomena. Ob Glanskem zalivu je oddelkom devete zaščitne divizije kakor tudi nadaljnjim edincem vojne mornarice in plovniskega pristajalnega oddreda Henke z odličnim posegom kljub močnemu sovražnikovem ogroju uspelo, da so vse ranjence in za borbo sposobno orožje prepeljali iz Oxförder Kämpfe na Putziger Nehrung. V zapadni Veslini nižini so bili odbiti krajevni sovjetski napadi razen enega vdora.

Pred trdnjavo Königsberga so napadi proti žarčemu in severnemu bojišču narasli v silovitost. Ob žilavem odporu naših posadk pa so se izjavljali v hudih bojih. Nekaj vdorov smo zapahnjili s protisunkni. V severni Nizozemski so bili sovražnikovi oddelki v ogorčeni bojih zaustavljeni pri Coevorden. Na bojnih odsekih pri Lingen in Rheineju so se izjavili angleški napadi pod krvnimi izgubami. Severno od jezera Dünamer so bili sovražnikove oklopniske osti zaustavljene pri Kornau.

Pritisk ob Weseri se je ojačil. Naši protisunkni so pri Stolzenau zezili neko predmostje. Sovražnikove sile, ki so južno od Hamelna prekrivale reko, prodirajo proti vzhodu. Zapadno od Wesere je sovražnik naprej prodrle zaščitnice potisnil iz kopališča Pyrmont in Hofgeismarja nazaj do Wesere. Na severnem bojišču

Porurja je osredotočen topniški ogenj zavrnit neke sovražnikove oklopniske skupine, ki je poizkušala suniti do Dortmund. Tudi na področju pri Soesti in na obeh straneh Winterberga, kakor tudi na odseku Sieg so bili Američani zaustavljeni po izgubi številnih oklopnikov.

Vzhodno od Mühlhausena v Thüringiju so v teku ogorčeni boji. Medtem ko sta bila Eisenach in Langensalz izgubljena, so izvedle naše čete številne napade iz gorške masive Thüringškega gozda proti sovražnikovi zvezi in zaletju. Med Rhönem in Karstadtom ob Mainu so ameriške bojne skupine potisnile naše zaščitnice proti vzhodu. Würzburška posadka je v severnem delu mesta kljubovalna sovražnikovi napadom. Naše čete so na področju pri Marktbreitu v protisunknih onemogočile večje sovražnikove napredovanje ter ob reki Jagst odbile krajevne napade. Med Heilbronnem, v katerem so ogorčeni boji, in Ettlingenu v Badenju so oklopniki in grenadirji v protinapadu zapahnjili nek sovražnikov globlji vdor jugozapadno od Brettena ter pri tem uničili 23 oklopnikov in oklopniskih ogledniških voz.

Po deslet dospelih vesteh so naše čete večerj na zapadu uničile 76 britanskih in ameriških oklopnikov in 106 britanskih ogledniških voz.

V Italiji so bili ponovno odbiti napadi na Mont Cenis in ob ligurski obali. Britancem pa je po močnem posegu gradiva uspelo osvajanje majhnega predmostja med Jezerom Comacchio in Renom. To predmostje je bilo zapahnjeno.

V severozapadni Dalmaciji trajajo ogorčeni obrambni boji. Ameriški bombniški oddelki so prileteli večerj nad srednjemško področje ter posebno razdeli stanovanjska področja Leipziga, Halleja in Gera.

Povelje ure

Iz uvodnika, ki ga je napisal minister dr. Göbbels za najnovejšo številko tednika „Das Reich“

Berlin, 7. apr. Tečajna točka nemških vojnih prizadevanj do zadnje odločilne ure je v tem, da pod vsemi okoliščinami s posegom vseh narodnih sil prepreči, da bi si zavezniški razdelili Nemčijo kot plen med seboj. Kajti drugače bi bili sovražniki Nemčije v stanju, da bi za kratek čas bili kos težki krizi, v kateri so in ki jih bo nekega dne pri razvoju, ki bi ostal isti ali pa se še bolj razvil, udarila po glavi. To mnenje izraza minister dr. Goebbels v najnovejšem uvodnem članku tednika „Das Reich“. Med drugim piše:

Vsesplošna svetovna kriza, v kateri živimo, zavzema vedno bolj in bolj strah vzbujajoče oblike, toda ne le za nas, temveč tudi za ostalo Evropo in razumljivo tudi za sovražne države. Mnogo več ko polovica našega kontinenta je, kakor so morali priznati tudi angleški in ameriški listi, tik pred smrtno zaradi lakote. Iz tega izhajajo dalekosežni politični sklepi, o katerih se zdi, da so prikladni vrhovi tabor naših sovražnikov v vedno večjo zmedo. Naši sovražniki morajo v kratkem času zmagati, če še sploh hočejo zmagati. Iz tega izvirajo njihovi stalni pozivi na naš narod, naj že vendar kontamo borbo. To pa je en vzrok več, da ne poslušamo teh cinčnih zahtev.

Vendar pa obstoja le en edini svetovni problem, v katerem so si bili naši sovražniki edini. Njihov spored se ujema le v eni točki, namreč, da je treba Nemčijo uničiti in nemški narod ugonobiti. Toda tudi v tem vprašanju predlagajo različne smeri in metode in vsak bi hotel drugemu iztrgati čim več plena iz rok. Nihče pa ne more trditi, da bi bilo treba izvesti te pe-

klenske nakane, da bi bilo človeštvo srečno. Tukaj so povzdignili blaznost za vojni cilj in če ji dajo prosjo pot, potem ne bo le naš narod, temveč ves svet pahnen v strašno nesrečo. Če zaradi tega pa so tej blaznosti postavljene naravne meje, ki jih moramo uvideti, da potegnemo iz njih svoje sklepe za vztrajno nadaljevanje boja za našo svobodo. Človeštvo je sredi težke in tragične krize, toda zaradi tega človeštvo ne propade, ravno tako kakor ne bo naš narod propadel zaradi tega, ker mora obvladati usodo in smrtno nevarnost. Ta kriza poteka po svojih naravnih zakonih in ona lahko le pospeši nadaljnje trajanje vojne.

Pokaže pa se popolno pomanjkanje zgodovinske presoje, če kdo presoja današnji položaj vojne izključno le po vojaških dogodkih. Ti dogodki igrajo za odločitev sicer važen, toda ne odločilen pomen. Poleg njih so še narodni, politični, socialni in gospodarski problemi, ki se javljajo vedno bolj glasneje in bodo nekega dne stopili v polni pojavi na plan. Naše oko mora veljati tudi tem, ker to zaslužio danes bolj kakor kadar koli.

Najodličnejša nemška vojna vršina je torej še vedno vztrajnost. Če se je breme vojne enkrat odmaknilo od nas, potem se hočemo predati novim nalogam miru. Kakor dolgo pa počiva na naših ramenih, velja za nas le eta zapoved: z nemo zagrizenostjo kljubovati sovražnikovem navelu, mu nuditi za vsako ceno ogorčen odpor in ne kolebati. Nas nista izpremenili niti sreča, niti nesreča. Mi smo ostali, kar smo bili, in bomo to tudi ostali, dokler nas ne odpočije smrt: borci za večno nemško državo.

Boji na zapadnem in vzhodnem bojišču

Uspešni obrambni boji ob prekopu Weser-Ems - Nemški protinapadi na Thürinskem - Izjavljen poskus boljševiskega prodora proti Dunaju

Berlin, 7. aprila. Nemške čete na Thürinskem so z žilavo obrambo svojih oporišč vezale močne sovražnikove sile ter so s tem preprečile nadaljnje sovražniške prodiranje proti vzhodu. Sovražnik, ki je bil s tem zaustavljen na sredini zapadnega bojišča, je ojačil svoj pritisk na obeh krilih. Severni odsek med rekama Ijssel in Weser se je razvil v izrazito težišče. Nemški padalski lovci in grenadirji so onemogočili vsako odločujoče napredovanje sovražnika in nemški oklopniki oddelki so zapadno od reke Ems z odbitjem naprej prodirlih britanskih naskakovanih klinov vzpostavili staro glavno bojno črto ob cesti Rheine-Hengels. Močne sovražnikove sile pa so prodrele s področja pri Osnabrücku preko prekopa Weser-Ems proti severovzhodu.

Med zgornjim tekom reke Hunte in Wesere, kjer je poizkušal sovražnik pri Stolzenau zuman prestopiti reko, so se razvili težki oklopniki dvoboji. Nadaljnje sovražnikove sile pritiskajo južno proti odseku ob Weseri med Maindom in Hamelnom in iz doline reke Dismel proti zgornjemu teku reke Wesere. Tudi na teh odsekih boji še trajajo.

Na severnoameriške napade, izvedene proti nemškemu odprnemu področju med rekama Lippe in Sieg so odgovorile nemške čete z močnimi protinapadi. Pri tem so vrgle ob severnem robu industrijskega področja sovražnika nazaj do reke Lippe ter ponovno vdrle v Hamm. Tukaj tudi dobro napreduje nemški napad na Siegen. Sovražnik pa je v zaščito svojega globokoga boka južno od Fulde s številnimi oklopnimi in tankovskimi oddelki proti odseku Sinn in reki Main na obeh straneh Würzburga. Nemški zaporni oddelki pa so le malo popustili pod pritiskom ter so v protisunkni vrsti severno od Würzburga sovražnikove sile na zapadno obalo reke. Med Mainom in Neckarjem se sovražnik ojačuje, vendar pa še pričakuje nadaljnje razvoja. Med Heilbronnem in Karlsruhe napadajo severnoameriške čete z glavnino svojih oddelkov dalje proti jugu. Sovražnikov naval na področju ceste Heilbronn-Bretten se je v bistvu zlomil ob žilavem odporu nemških grenadirjev. Le pri Karlsruhe so Američani po številnih napadih končno vdrli v nemške črte. Toda tudi tukaj so bili zaustavljeni pri Ettlingenu.

Kakor na zapadu, so nemške čete tudi v bojih na jugu vzhodnega bojišča prepre-

čile nameravani sovražnikov prodor. Bojševiski so izvedli številne brezuspešne napade na nemško-madžarskem območnem področju proti nemškim položajem ob Muri in severnozpadno od Szombathelyja, medtem ko so si Nemci nazaj osvojili kraja Feilbach in Fehring. Težišče bojev pa je ležalo jugozapadno in vzhodno od Dunaja, kjer so bili preprečeni sovražnikovi prebijalni poskusi. Ob Donavi pa je zavalovila borba preko Bratislave in dalje severno v Malih Karpatih. Med pogorjem in Moravo so nemški oddelki v audih, še traja bojih zaustavili proti zapadu prodirajočega sovražnika ob svojih odprnih položajih.

Vsi ostali boji na vzhodnem bojišču tma-jo po zlomu boljševiske ofenzive v zgornji Sleziji le krajeven pomen. Na področju Schwarzwasser-Jägerdorf grupira sovražnik svoje težke pridrde oddelke. Močnejši sovjetski napadi, ki so jih podpalali oklopniki, topništvo in borbeni letalci, so bili usmerjeni proti zapadnemu bojišču pri Breslau. Tudi novi naval se je zlomil v krvi, razen dveh vdorov, ki pa sta bila v takojšnjem protisunknu zapahnjena. Medtem ko javljajo z bojišč med Sudeti in Stettiner Haflom o topniških dvo-bojih in praskah naskakovanih čet, se nadaljujejo boji na območju Danzškega zaliva. Potem ko je hrabra posadka predmostja v Oxförder Kämpfe izpolnila na vzoren način svojo nalogo, da veže močne sovražnikove sile in zapira vhod v goten-hafensko pristanišče, so jo prepeljali z vsemi ranjenci in z vsem uporabnim orožjem na Putziger Nehrung, kjer sedaj nadaljuje svoj odpor.

V zapadni nižini Visele so nemški grenadirji odbili številne sovjetske napade. Obržali so Fort Neufähr, vrgli sovražnika v protisunkno nazaj ter po unatjenju 23 oklopnikov odbili ostale napade. Pri protinapadih so zajeli štiri topove in dovedli številne ujetnike.

Bojševiski pritisk se je ojačil pri Königsbergu. V četrtek je izvedel sovražnik nič manj kot 22 napadov, vsi so jih podpalali oklopniki in topništvo. Vsi napadi so bili odbiti. V Kurlandiji pa so popustili nočni boljševiski napadi do nepomembnih prask naskakovanih čet. Tudi ta premor v bojih so si priborile nemške čete s tem, da so prizadejale sovražnika občutne izgube.

»Ne moremo računati z nemškim zlomom!«

Eisenhowerjevo sporočilo Rooseveltu - Londonski glas o težavah anglo-ameriškega napredovanja na zapadu

Ženeva, 7. apr. General Eisenhower, zavezniški vrhovni poveljnik na zapadnem bojišču, je izjavil v pismu Rooseveltu, ki ga je priobčil Reuter, da ni možno računati z nemško kapitulacijo in da je zaradi tega potrebno pregovoriti nemški narod z vsemi sredstvi agitacije k prednitvi odpora, da bi se preprečile težke krvne zavezniške žrtve.

Žilava in zagrizena borba tudi majhnih nemških edinic je dovedla zavezničke do prepričanja, da je zmagata nemčijo v zvezi s krvnimi žrtvami, ki si jih ne morejo več privoščiti spritjo že do sedaj ogromnih izgub in vojnih operacij, ki jih imajo že pred seboj.

Eisenhower piše severnoameriškeemu predsedniku: »Možno je domnevati, da ne bo prišlo nikoli do kapitulacije. Naša dosedanja izkustva nas učijo, da nemške čete nadaljujejo borbo do zadnjega moža, četudi so izgubile zvezo z večjimi oddelki. Tako razpoloženje jasno pomeni, da ne smemo računati z nemškim zlomom ali s prekinitvijo nemškega odpora.«

Zavezniški vrhovni poveljnik izraža nato upanje, da mu bo uspelo, pripraviti nemški narod do prekinitve odpora s pomočjo agentov in vesti, povzročajočih paniko. V drugem primeru se bo nadaljeval nemški odpor ne le v vsej Nemčiji, temveč tudi v francoskih pristaniščih, na Danskem, Norveškem in Italiji v nedogled. »S tem pa bi se pomaknil dan zmagave v daljšavo,« zaključuje pismo.

Stockholm, 7. aprila. Neki govornik londonskega radia poroča o težavah, na katere naltajo Angloameričani pri svoji sedanjih taktičnih hitrih sunkov z oklopnimi silami. Koridorji, ki si jih delajo zavezniški oklopniki, večinoma niso širši od cest, na katerih prodirajo kolone. Tako se dogaja vedno znova, da se nemški branilec zdrži za zavezniškimi četami ter jim odreže zaledne zveze. »Na ta način izgubljamo dnevno velike količine moštva in gradiva. Celotne izgube, ki smo jih na ta način doživeli v zadnjih dveh tednih, morajo biti zelo velike. Drago smo morali plačati riziko, v katerega smo se podali.«

Radijski govornik primerja nato preskrbo za naprej prodrle zavezniške oklopniske osti s pomorski konvoji. Tovorne ladje so v tem primeru tritonski tovorni vozovi, zaščitnice pa predstavljajo hitri oklopniki in druga oklopniska vozila. Zaradi nesigurnosti zaledja so vezane močne zavezniške sile.

Zadnje besedo v tej vojni bodo imeli nemški vojaki!

Madrid, 7. apr. »Zadnje besedo v tej vojni bodo imeli nemški vojaki,« piše časopis »Informaciones«. Nekaj je gotovo: nemški vojak se bori na največjem ali najmanjšem področju za rešitev nemškega duha in njegovo usodo. Cena nemškega zadržanja pa bo končna zmagata.

Zgradba na pesku

Bolj in bolj kaže, da je zgradba, ki so jo glede bodoče ureditve sveta postavili na konferenci v Jalti in o kateri so toliko trobili svetu, zgrajena na pesku, tako da se bo zrušila, še preden bo končana. Pri tem niti ni treba misliti na osnovno zmo-to, ki je v npanju združenih sovražnikov Nemčije, da so vojno že dobili in da bodo lahko po svoje odločali o usodi sveta. Ne glede na to, da vojna še daleč ni končana in da visijo zato vsi povojni načrti še v zraku, je jaltška zgradba samo v sebi taško nesolodna, da ne more biti trajna.

Bombastično zmagovalje, ki je odnevalo iz tiska in radia tako imenovani »združenih narodov«, ko je bil objavljen komuniké o sklepih jaltške konference, se je sumljivo hitro poleglo ter se umaknilo razočaranju, skepsi in pesimizmu. Pokazalo se je, da so imeli prav oni trezni opazovalci ne le na nemški strani, temveč tudi v nevtralnem in deloma celo v Nemčiji sovražnem taboru, ko so že od vsega početka opozarjali, da je iskren sporazum med Angloameričani in boljševiski nemogoč, temveč da bosta obe strani še nadalje stremeli vsaka za svojimi posebnimi imperialističnimi cilji. Pokazalo pa se je tudi vnovič, kako neiskrena so bila in so vsa angloameriška zagotavljanja o svobodi, enakopravnosti in samoodločbi narodov. Da diktatorska Moskva niti najmanj ne sprašuje, kaj in kakšne so želje raznih narodov in kaka so njihova stremeljanja, je bilo vsem jasno že od prej. Po jaltški konferenci pa se je še bolj, kakor že prej po teheranski izkazalo, da se tudi »demokratiška« Washington in London prav nič ne brigata za voljo manjših narodov, temveč gresta pri vseh svojih odločitvah edino mimo njih in preko njih.

Zato je razumljivo, da se je srednjih in malih narodov v Evropi, pa tudi po drugih kontinentih in ne najmanj v Ameriki sami polotilo veliko nerazpoloženje, izvirajoče iz razočaranja in zagrenjenosti, a še bolj iz skrbi za lastno usodo. Prvotno navdušenje za novo konferenco v San Franciscu, ki naj bi jaltško zgradbo dovršila, je zaradi tega prav hitro izhlapelo. Srednje in male države, ki so pod angloameriškim vplivom, sicer določajo svoje delegacije za San Franciscu, toda brez veselja in brez zaupanja. Bodoča konferenca se bo na ta način sestala v ozračju, ki bo za njen uspeh vse prej ko ugodno in za udeležence vse prej ko prijetno.

Ze ta pojav sam po sebi je za Severno Ameriko in Anglijo, ki želita še nadalje markirati demokracijo, zelo nevšečen. Še večje skrbi pa povzročata njunim sedanjim vodilnim krogom zadržanje Sov. unije, ki vedno bolj odkrito kaže svoje nezanimanje in celo svoje nasprotstvo do konference ob ameriški pacifiški obali. Močno javno klofuto je dala svojima zapadnima zavezniškoma se s tem, da je sklenila poslati v San Franciscu delegacijo, sestavljeno le iz predstavnikov tretje in četrte kategorije, medtem ko bosta ameriškomu in angleškemu zastopstvu načelovala oba zunanja ministra Eden in Stetinius. Nevtralni listi poročajo, da sta Roosevelt in Churchill še enkrat brzojavno prosila Stalina, naj vendar tudi on pošlje na konferenco zunanje ministra Molotova, da pa je Stalin to prošnjo odklonil.

Če k vsemu temu pristojeemo še sovjetsko sabotiranje in pogledu izvedbe jaltškega dogovora glede Poljske, pa samovoljne kremenjske nastope in raznih drugih vprašanj, ni nič čudnega, če ameriški listi vedno manj prikrivajo svojo skepso glede konference v San Franciscu in glede možnosti, na soliden način zajamčiti svetovno varnost. Listi že odkrito govoré o krizi zaupanja med »velikimi zaveznički« in o naraščajočih nesoglasjih med njimi. Roosevelt je izpostavljen že prav močni kritiki, ki mu očita preveliko nepopustljivost do Stalina, slišijo pa se silni glasovi že tudi v Angliji na račun Churchilla. Mnogi se pri tem z bojeznijo sprašujejo, kaj vse utegnejo vsebovati tajni dogovori, sklenjeni v Jalti, ko so prav porazne že one točke, za katere se je izvedelo doslej. Če se Moskva ne drži niti svečano objavljenih sporazumov, koliko manj bo spoštovala določbe tajnih dogovorov! Tako z upravičenim vznešenjem razmotriva razočarana javnost v Veliki Britaniji Severni Ameriki in drugih državah, kjer se niso doslej dovolj spoznali boljševiszma in so se vdajali za utvaram, da je možen z njim resničen sporazum. Vzporedno s tem spoznanjem pa narašča tudi skrb, kakšni so nadaljnji načrti Sovjetske unije in s kakimi zahtevami vse bo še nastopila.

Zaenkrat še ni gotovo, ali se bo spritjo kremenjskega sabotiranja in podminiranja konferenca v San Franciscu sploh sestala. A tudi če bo Rooseveltu uspelo preprečiti blamažo, ki bi njen preklic ali samo nje-na odgoditev pomenila za vso ameriško in angleško politiko, konference ne bo mogla roditi nikaškega uspeha. Udeleženci bodo mogli k razočaranju, da kljub tolikim zmagovalnim nepovedim iz Washingtona, Londona in Moskve vojna še vedno ni končana, pridružiti le še novo razočaranje, da je tudi svetovni mir, ki so ga napovedali v Jalti, je zgradba iz peska in na pesku.

Röntgenova prelava v Lizboni

Lizbona, 7. aprila. Ob stoti obletnici rojstnega dne znamenitega nemškega raziskovalca Röntgena, je portugalska rentgenska družba priredila spominsko slovesnost v svečani dvorani velike lizbonske bolnice. Vzgojni minister prof. dr. Casiro da Mata je bil predsednik te proslave, državni podtajnik v vzgojnem ministruv dr. Amorim Ferreira pa je imel predavanje. Proslavi so prisostvovali najbolj znani zastopniki portugalskega duhovnega življenja.

Rudarska stavka v Belgiji

Ženeva, 7. apr. V rudarskem poletju pri Liegen je izbruhnila generalna stavka, s čimer so še bolj povečane zavezniške težave.

Nasilstvo nad manjšimi narodi

Priznanje generala Smutsa - Samo velesile bodo imele pravice

Stockholm, 7. apr. Na imperijalni konferenci v Londonu je govoril general Smuts. V svojem govoru je dal izrazu ljubljeni končala s fiaskom. Za primer izjavljenja konference predvideva težko katastrofo. Izjavil je: »Mnogo znakov obstoje, da ne vlada med zaveznički duhi, ki bi dvedeli v San Franciscu do končevanje varnosti.«

Smuts je nadalje tudi poudaril, da ne bodo imeli v bodočnosti nobene besede cni mali narodi, ki se ne bodo priružili velesilam, ter je izjavil, da so se male države v tej vojni izkazale za slabotne otroke. Če se ne bodo podredile velesilam bodo propadle. Smuts je priporočal malim narodom ožgvarjanje konference ter s tem javno priznal izjavo, ki jo bodo zavezniške

velesile v San Franciscu dopolnile nad malimi narodi.

Mešetarjenje za Dardanele

Ženeva, 7. apr. Državni podtajnik v britanskem zunanjem ministruv Hall je došel v Ankaru. Tamkaj pričenojajo za kulisti kupčevati s Sovjeti za Dardanele.

Sovjetska aktivnost na Balkanu

Stockholm, 7. apr. Sovjetsko aktivnost v balkanskih deželah podpirajo v vedno večjem obsegu z oborožitvijo krdel in osnovanjem tajnih skladišč orožja in streliva. Britanske čete so na Grškem odkrile velika tajna skladišča. Največje je bilo v komunističnem glavnem stanu v Serri v Macedoniji.

slovsne debate in glasovanja o tem predlogu, ki je bil končno s 46 proti 29 glasovom odložen.

Washingtonski politični krogi menijo, da je to predvsem delo ostipovskega vodje vojnomobilizacijskega urada Byrnesa, ki je kratko pred debato podal posebno optimistično izjavo o stanju ameriške oborožitvene proizvodnje, ker je moral točno vedeti, da bi moral ta izjava imeti ožgvarjanje posledice pri glasovanju o Rooseveltovem predlogu v senatu. Za Roosevelta osebne pa omenji odklonitev njegovega predloga težak učinek.

Nepriznani Rooseveltov poraz

Severnoameriški senat odklonil predlog obvezne delovne službe. Lizbona, 7. apr. Ze več telov in Zednjemih državah živavno razpravljajo o predlogu o uvedbi splošne delovne službe. Ta predlož, ki ga je Roosevelt posebej pripravil, so kongresa, toda parlamentarci so predlog vedno znova odbili. Večerj je prišlo v washingtonskem senatu do

Zoološki spodorski

Das je po onaj strani zanimanje za naravo, njeno spoznanje v velikem in malem, še vedno živo, če morebiti še ne narašča, se po drugi strani človek vedno bolj oddaljuje od nje in vedno bolj le čuti njenega gospodarja kot pa njen del. Časi, ki v njih živimo, zahtevajo vsakega človeka zase in povprečen človek ne utegne, da bi sam zložno opazoval, kaj in kako se godi v prosti naravi. Svoje zanimanje za naravo teši z opazovanjem poklicnih ljudi, ki jih bere v strokovnih knjigah in raznih časopisih. Lastna opazovanja so stopila povsem v ozadje.

Ker je to postalo tako, je tem bolj važno in potrebno, da so taki podatki v knjigah in časopisih zanesljivi in pravilni. Napačni podatki zapeljujejo bralce v zmotne nazore, onim pa, ki zmotno ali nanašajo spoznanje, imajo zaupanje in tiskano besedo na splošno. Naj navedemo v naslednjih vrsticah nekaj takih pomembnih poročil in trditve.

Ko je zapadel letošnji sneg, smo čitali v nekem časopisu, da so se po golovških gozdih jeli oglašati koblarji in iskati zavetja pred nastopajočim mrzotom. Ta je poročevalcu pač močno spodorsko. Koblar je namreč selitev, zapušča naše kraje že avgusta meseca in se vrata v pozni pomlad. Ker se hrani izključno z žuželkami, ki jih pobira s tal ali lovi v polju, ne more ostajati pri nas preko zime kakor mesojede semičke ali stržek, brane pa ne menja kakor n. pr. kos, se pozimi zadovoljuje s sočnimi plodovi. Zdi se, da je pisec novice zamenjal koblarja s kačkom, najbrže z prikrajem, ki prihaja s nama iz severnih krajev in se tožno, dvoživčno oglašuje. Koblar je pa vedno živahen ptič, ki s življenjsko svoj skije si pa b'le.

Podoben spodorski je primeri kronistu, ko ob februarjski odjavi poroča, da so se že oglašili in zapeli ščinkavci, senice in penice. Kakor koblar so tudi penice selilke, ki se vračajo k nam šele v aprilu.

V nekem časopisnem članku o žrniskem spazju živali smo čitali da tudi podlasci zimo preživijo. To ne drži, vsaj za naše kraje ne. Podlasci, najsi bo velika podlascica, znani hermošci, ki ima tudi lepo slovensko ime kepca, ali pa mala podlascica, sta pozimi prav tako živahni kot v drugih letnih dobach. Hrane, namreč toplokrvni živali, jima tudi v najhladnejem mrzoti ne zmanjka. Nemara jo še laže upeniti kakor sicer, saj kepca celo po bide na zimo in ga tako najhiti sesalci in ptiči še težje opazijo, ko jih zalezuje. Mala podlascica pa stke največ po mšičih in krtovih rojih, kjer barva nima pomena; pri nas navadno se postane bela. Poleti se hranita podlasci tudi s plazilci in tudi žuželk ne zametavata.

Tudi poročilo v nekem dnevniku o velikem dihurju, ki živi v severnih deželah Evrope in napada z dreves živali kakor ris, je napačno, kar se tiče imena. Ta zver je rosomaha, kakor mu pravijo Rusi, ali jierf, kakor Šved. Slovenska predstava po nemškem nazivu bi bila mogoča, pozerun ali nenast, kajti silno požrešen in karvoten je ta sovreni zastopnik kun. Z dihurjem je toroj kot kuma pač v sorodu, toda je povsem druge

vste. Tudi žame smadnice ima ob zadnjici, kakor jih imajo vse kune, in to je nemara zapeljavo poročevalca, da je dal rosomahi ime dihurja. Rosomaha je tudi neprimerno večja od dihurja, saj je v trupu kakih 80 cm dolga in do 45 cm vsoka, torej dvakrat večja od dihurja. Res je sicer, da so živali iste vrste, če žive v severnih krajih, navadno nekoliko večje od južnejših, toda nikdar ne v takim razmerju. Ta pojav ima po razlag nekaterih prapodopiscev za žival to prednost, da večja žival izgublja razmeroma manj telesne toplote kakor manjša, kajti večje telo enake oblike ima sorazmerno manjše površje.

Spodorskom v dnevniki, da si naj bi izostali, ne pripisujemo posebnega pomena; preberbo se in navadno pozabijo. Vse hujših posledice so napake v učnih knjigah, kajti ostanejo učencem v spomnu za trajno in učinkujejo čisto napačno za ravnanja v poznejšem življenju. Zlasti za prirodopis mora biti šolski učbenik resna knjiga brez pogreškov in brez takih navedb, ki niso utrjene in znanstveno utemeljene. In vendar imamo tudi take učbenike, ki tej temeljni zahtevi ne ustrezajo. Vzemimo le v roke novejši Prirodopis za I. razred meščanskih šol. Knjiga mnogih napačnih podatkov, površnosti, logičnih spodorskih ter enostavnih izmišljin. V dokaz temu navajamo nekaj »svetke« kar s prvih strani.

Za jec. »Ker so veče premajhne, ne more oči popolnoma pokriti, zato pravijo ljudje, da spi z odprtim očmi.« (Zajec spi z zaprtimi očmi, veče so dovolj velike, da pokrijejo oči popolnoma. To slednje bi pisec lahko pri vsakem zajcu izmeril. (Dlaka se menja, kakor nanese letni čas; vedno pa je taka, da se ujema z barvo prave.) Zajec menja dlako enkrat v letu, kakšna pa je barva prode? Sicer pa tudi n. res, da je zajec po barvi prilagojen vedno svoji okolici, kvečjemu je, če je v ložu.) »Zaradi škodljivosti, okusnega mesa in krzna ga lovi strastno preganjajo, zato je poljski zajec od leta do leta manj.« (Lovi zajca ne preganjajo, ampak love, strajajo; pa ne zaradi škodljivosti; začinje krzna ni, pač pa rabijo dlako za klobuke; poljski zajec ni od leta do leta manj.)

Poljske miši. »Nosček v hajo kakor zajček, kar znači, da dobro vohajo. a bi se šlo še «šišijo» (Z noskom?)

Polh. »Radovednost kmalu prične polha do pasti.« (Menda vendar le volh.)

Krt. »Krtovo truplo je z gostjo zametasto in (1) črno dlako pokrito. Na varnem mestu, pod skaljo ali drevesom si izkoplje večjo kotlino, kamor hod počitav.« (To se ne ujema z resnico; svoj stan si napravi krt koli, zelo redkokdaj, pod skaljo ali celo pod drevesom.)

Srna. »Snovi za rast — rogovja — daje koža, ki ima polno krvnih žilic.« (Snovi prinaša kri, ne daje jih koža.) »V drugem letu življenja ima srnjak nezarejenjena (1) rogova, tretje leto dobi rogova, ki imata sprednji parožek, v četrtem pa zadnji parožek. V nadaljnjih letih rogovje nima več novih prirastkov-parožkov, le močnejše in daljše zraste vsako leto.« (Zmeda med rogi in rogovjem! Na srncost postaja srnjakov rogovje slabše in

knjižje, Po Loharju rog; ne rogovj; odzatek, ne prirastek.)

Jelen. »Planinci pripravujejo, da so v gozdovju triglavskega pogorja (?) in kamnških planin že naleteji na navadnega jelena, ki je podoban smr; (na drugačnega pač ne morejo), le da je volk (tolkšen) kot majhno govdo.« (Kaj pa v ljubljanskem, logaskem in kočevskem okraju? Ali tam ni jelenov?)

Prasiš. »Prasiš je domača žival ki je zaprta v svinjaku, v katerem se lahko prosto giblje.« (To je zanimala in lopo povedana novost za učence!) »Ta dva črva — namreč trhina in trakuja — se tišči v svinjskem mesu v podobi zrnč-ke.« (Ikre, zametki trakuje, niso zrnca, ampak precej veliki mehurci, trhine pa so dorasle v mesu in obdane z apnenčasto lupinico.)

Pos. »Podlanka in v njej se nahajajoči zrak pod kožnatimi varjetja pesa pozimi mraza, polet vročine, t. j. ne mraz ne vročina ne moreta v telo.« (Narobe toplota ne more z telesa.) »Hrbenica leži na hrbtu.« (Menda ne v hrbtu.) »Divjih psov ne poznamo več.« (Kdaj pa smo jih poznali? Nikoli.)

Ris. »Pri nas je iztreljen, živi pa se v gorovjih Krija, Sibirija.« (Kaj pa Ogrska, Srbija, Bolgarija?)

Vidra. »Tudi vdoro in jazbeca prista-va h kunam, ker imata zverstvo zobovje.« (Potemtkem tudi volka in tigra?)

»Vzorn« so tudi tile in tem slični stavki, ki jih je v knjigi na pretek: »Glodaci segajo daleč v čeljusti, zato se podčonjaki ne morejo niti ukoreniniti. Glodaci so pripravni za glodanje, zato je kunec glodalce, Netopir. Ude ima izpremenjene v nekaka krila, k pa niso pokrta s perjem kot pri pticah. Netopir leta veszato. Zato imenujemo njeega in njegovo sorodstvo »pruharjate. Eden, tr. so hla števila, zato pravimo konju lhopreter. Maha z dolgo žimo na kratkem repu. Koza. Samice navadno nimajo rogov, le pri nekaterih pasmah jih imajo samice.«

Kakor s sesalci, je tudi s ptici. Le dva primera za zgled. Kanja. »Vzoko v zraku opazuje polje in ko zaleda miško al zajca (samo ta dva?) se kot blisk (!) spusti na tla.« (Kadar kanja išče hrano, leta prav nizko al pa preži na plen z mejnika parobka ali druge vzpetine.)

Za zgled buine domišljije navajamo op-vrane.

Vrane. Pravarj je priletela na njivo taja vran, da si poišče zajtka. Vse stopajo okoli in si iščejo hrane. Le ena sedi na drevesu in skrbno gleda na vse stran. Ta strož in budno prži, da tovarišice pravočasno opozori na nevarnost. Ko se sovražnik približa, jim pokaže smer, v katero morajo odleteti, na ta način, da sama odleti v isto (!) smer s krakom »karakra«.

Za psanje knjig je treba poleg volje tudi resnosti, zmožnosti in znanja. Ta knjiga je kakor hoja po ledenem klancu, kjer se ti ob vsakom koraku spodrsne.

S ŠOLSkih KLOPI

»Z ljudmi morate biti vedno ljubiznivci,« razlaga učitelj v drugem razredu. »Ne smeš miniti dan, da ne bi komu kaj dobrega storili in ga osrečili. Ali si na primer Ti, Peter, včeraj koga osrečil?«

Da, gospod učitelj. Bil sem pri teti, in ko sem šel, je bila srečna.

SPORT

Rugby je nad sto let star

»Rugby — igra z jajčasto žogo — je predhodnik nogometa. Ta sportna panoga je bila leta 1823. uvedena na šoli v Rugbyju, odkoder je odnesla tudi svoje ime. Pravila za to igro so približno že 70 let do zadnjega doletena; samo leta 1877. je bila uvedena sprememba glede števila igralcev, ki je bilo od tedaj znižano od 20 na 15.«

V Nemčiji so pričeli z Rugbyjem že leta 1865, in sicer v Stuttgartu. Prvo nemško društvo, ki je pričelo z gojitvijo rugbyja, je Heidelberg Ruderklub. Leta 1878. se je že 12 klubov bavilo z igranjem rugbyja in ti klubi so se pričeli baviti z mislijo ustanovitve posebne zveze, kar pa je bilo izvedeno šele po 22 letih, ko je bila ustanovljena nemška zveza za rugby. Od tedaj se je rugby lepo razvijal do pričetka prve svetovne vojne. V povojnih letih je delovanje v Nemčiji zavzelo takšen razmah, da je segel tudi preko nemških mej. Posledica tega obsežnega delovanja je bila ustanovitev mednarodne zveze za rugby v Parizu leta 1934.

Nemški igralci rugbyja so že davno navezali sportne stike s sosednimi državami. Leta 1894. je bila odigrana prva mednarodna tekma, v kateri je nemške barve izvedel doma zastopal SC 1880 Frankfurt.

Mnogo kasneje, leta 1909., so se pričela tekmovalna za nemško prvenstvo. V dosedanjih finalnih igrah so bili stalno v ospredju zastopniki Hannovera, Heidelberga in Frankfurtu am Maini. Vsega je bilo izvedenih 33 meddržavnih tekem, kar je sprito majhnega števila nasprotnikov na evropski celini kar dostojno število. Od teh jih je Nemčija dobila 18, izgubila pa 15.

V dveh, treh vrstah

Malo je zdaj sportnih dogodkov, čeprav stopamo prav za prav v najlepši letni čas zanje, in redki so v teh časih sportniki, ki bi jih bilo tekmovališče. Tu in tam pa še zadržimo drobno vstavo, ki kaže, da tudi v sportu še ni konec vseh dni. Pri tem so seveda naši viri največkrat le nevrtni...

V švici so minuli mesec pridno smučali in tekmovali ter izvedli celo vrsto svojih tradicionalnih tekem na belih poljanah. Pri eni izmed njih, in sicer v Zermatu, so se odvijale kombinacije v Arco. Je znani, 43 let stari David Zogg v smuku pustil za seboj vse še enkrat mlajše telmece in tudi v slalomu je prišel na najbolje mesto zastopnik stare garde znani Edy Rominger. Žilavi so nekateri!

Zaradi kritike koloskega dirkalnišča v Zermatu so izšli izkušeni krzci iz spodnjega pa so se sami konkurenti podobnih podjetij sporazumeli in tako bo dvorana v Zermatu dne 22. t. m. spet odprta.

Redek primer nenadne smrti med sportniki so pred kratkim zabeležili v švici. In sicer med kolejarji. Komaj zleteli profesionalni pravkar iz Nemčije, ki se je med dirko nekje v hipu zgrudil in obeljal mrtve na mestu. Druga dobra švicarskega sportnika je uročila izgraja iz življenja po krivdi anglo-ameriških letalcev. Svetovni rekord v hoji Teil Schwab, ki je bil zdaj star že okrog 50 let, se je nedavno iz Nemčije vrnil v svojo domovino, kjer ga je kmalu nato zadela smrtna bolezen. Švicar je bil svetovni rekorder v hoji. Španci in Portugalski so daleč od vojnih dogajanj in tako je samo po sebi umljivo, da se lahko posvečajo vsem željam mladih dni, torej tudi nogometnemu veslju. Pred kratkim so v Lizboni odigrali meddržavno tekmo med seboj, ki jo je obelstransko zmagovito ostala nedolčen 2:2 ali 1:0 za Spanco od odmora. Portugalski so na ta remis vsakako lahko bolj ponosni.

NE SAMO ZA ZLATO

Koman

Ethel Flake je bila spet sedita. Malce začudeno je pogledala mladega moza.

»Klodyerya poznate,« je rekla. »Kako bi drugače vedeli, kakšen je na pogled?« »Poznam ga ne, ali opisali so mi ga tako. Podoba je, da je tudi rugod prodajal stvari, ki so izvirale v nekem ladieske razbitine. Kaj ni povedal o nji nič natančnejšega?« »Na žalost ne preveč.« Dekle je vzdihnilo. »Toliko je pripovedoval, da je premočil mojea očeta in ta je odstopoval z njim v Šanghaj, kjer sta hotela ukreniti nadaljnje.«

»Nadaljnje? Kaj pa naj bi se zgodilo?« »Kolikar vem, možje, ki so bili naši razbitino, niso mogli spraviti vsega tovara na varno, ampak samo nezaten del. Najbrže, jaz teh reči ne razumem, je treba za to posebnih tehničnih priprav, in brez potapljačev takisto ni moči nič doseči. Vsekar je Klodyerya očeta toliko časa obdeloval in mu toliko sanjaril o potopljenih zlatih zakladih, da je privolil v financiranje resitve razbitnega parnika. Pred kakim letom dni sta odšla. Iz Šanghaja sta hotela s svojimi lastnimi kuterjem nadaljevati potovanje na tisti otoci.«

»In — kakšen je bil uspeh?« Ethel Flake je vzdignila ramena in jih spet pobesila.

»Ne vem. Od tistega dne nisem stišala ne o očetu ne o Klodyeryi ničesar več.« Z mrtvim glasom je končala. »Bojim se, da se jima je zgodila nesreča, ali pa, da je Klodyerya očeta — Glas se ji je utrgal in zgrozila se je.

Stric in nečak sta zastremela drug v drugega.

Nato se je Aleksander Baray znova obrnil k Ethel Flakovi. »In v vsem tem dolgem času niste nič podvezli?« »Kaj naj bi bila podvela, Mr. Baray?« »Ali se vam očetov dolgi molk ni zdel sumljiv?«

»Moje oče je bil že od nekdaj posebezen. Vzemirala sem se zide, ko je minilo deset mesecev, pa da bi bila profila je najmanjši glas o njem. Po zračni pošti sem se obrnila s pismom do britanske konzulata v Šanghaju in dobila odgovor, da ne vedo prav ničesar o tem, kje bi utegnili biti moj oče ali neki človek z imenom Klodyerya.«

»Torej vam niti ni znano, ali je vaš oče sploh dospel v Šanghaj?« »Ničesar ne vem. Ali moj nemir se je večal od dne do dne. In tedaj sem sklenila, da bom poizvedovala po očetu. Peljati se nislim v Šanghaj, za to pa potrebujem večjih sredstev.« Pokazala je na kipec. »To je vzrok, da prodajam.«

Aleksander Baray je kar vrisalo v glavi. Misli so ga metale zdaj sem, zdaj tja. Morda pa vendar še ni bilo prepozno.

Zjutraj se je bil zbudil, nič posebnega ne slutec. Po »City of Liverpool« je hotel poizvedovati. To se mu zdaj mahoma ni zdelo več tako važno. Od včeraj je po zaslugi Cornishovega opisa vedel, v katerem otocju mu je iskati razbitino, in od tistega trenutka je tudi vedel, da more biti ta samo »Mihalek, ki se je takrat potopil z vsem, kar so bili očetje z nevarnostjo za svoje življenje zbrali, da bi vpietli v venec domače znanosti nov lovovrjev list.

Zdaj je šlo samo za nekaj: treba je bilo dejanja!

A knj. še pride vendarle prepozno? Če najde razbitino »Mihaleka« že oplenjeno? Aleksander Baray si je potegnil s roklo po vročem čelu. Predobro je čutil, da je ura odločitve prišla.

MALI OGLASI

Sluzberice
UPOKOJENEC, uradniške skupine, srednjih let, sprejme službo pisarniške, modni, skladatelj, inženirski, modni, primerno. Poudarbo v letu pod »Vestene, 7601-1»

Sluzbodobi
POSTREZNIK, enkrat tedensko, za poročilne art. sprejem. Naslov v Jutru, 7639-14

DELAVKO, vrstno, za pol dneva stalno, sprejme. Trg, Mestni trg 7, 7648-14

KUHARICO, samostojno, sprejem k tridnevni družini, Naslov v Jutru, 7470-14

SOBARICO, pridno in politično, takoj sprejem. Naslov v Jutru, 7236-14

KUHARICO, dobro, tridnevno sprejem. Naslov v Jutru, 7237-14

Vajenica
VAJENKA za ključavničarstvo sprejem. Naslov v Jutru, 7434-44

VAJENKO za frizersko obrt sprejem takoj. Jenko Fanč, Koogresni trg 3, 7370-14

Zasluzek
VRTNARJA, cenila za novo dreve, ščem. Naslov v Jutru pod »Geni, 7489-14

Učiteljico za pouk, učne sprejem. Poudarbo Jutru pod »Hita metode, 7314-3

Prodaj
ZIVILA v shrambah preglejte! Škodljivce pokončujete! Inž. Prezeli, Wolfova ulica 3, 7551-6

ARTEČKA, kuhinjske, predvoje, prodam. Samo dopolnje! Naslov v Jutru, 7608-6

HARMONIKO, kromatično, z 80 bas, skoraj novo, prodam ali zamenjam. Okorn, Ambrožev trg 3/1, l. 60 (Gulzarar), 7609-6

RADIOAPARAT, petcvetni, prosvetno, moderne oblike, ugodno prodam. Ulica st. 3, pravde 3/1, 7613-6

MRAVLJE v stanovanju in lahkotno uničite. Inž. Prezeli, Wolfova ulica 3, 7547-6

FRAK obleko in žake oble. Prosto ugodno prodam. Ogled: Turk, krajč, Ribja ul. 3, 7537-6

RUHI, dve, popolnoma nerabljena stara kakovost, prodam. Naslov v Jutru, 7537-6

GRAMOFON »Columbia« iz 15 plošč prodam. Prezeli, Wolfova 3, 7644-6

RADIO, petcvetni, prodam. Naslov v Jutru, 7305-6

KOLO, moško, dobro obnovo, poceni prodam. — Mam, Mestni trg 17/III, 7499-6

OBLEKO, sivo, petcvetni, primerno tudi za predavalo, prodam. Kropotnik Znanstveni, Povstavska 33, 7590-6

VOZICEK, globok, ugodno prodam. Mehanik, Celovška cesta 102, 7571-6

CITRE, koncertne, pestlo brez žimnice in srčno bleso prodam. Naslov v Jutru, 7737-6

OBLEKO, belo, deško, obhajilo, volneno, prodam. PIS, STROJ, dva, 1 pr. 7575-6

RADIO, tricevni, znanke »Orion«, ugodno prodam. Naslov v Jutru, 7576-6

CEVLJE, otroške, dva para, prodam. Kobald, Ambrožev trg 6, 7575-6

OBLEKO, polovčno, s puhovim perjem, prodam. Založka c. 80, podstrežje, 7579-6

PRT, namizni, kelim, napredaj, Ogled v prijazni, Pr. salona »Moda«, Pr. žakova 15, 7580-6

OBLEKO, moško, hlače in čevlje prodam. Ogled v nedeljek od 14 do 16. Naslov v Jutru, 7575-6

OBLEKO, koščane, in štedilniške prodam. Naslov v Jutru, 7555-6

SPALNICO, dobo obnovo, prodam. Ogled od 19. do 20. use. Naslov v Jutru, 7561-6

FIZIOLOVKE, nove, smetkove zabrove, leskove, vsako količino, dobivam tukaj. Poudarbo z navadno količino in cene Jutru pod »HARMONIKO, tricevni, znanke Lubas in sin, ugodno prodam. Ogled od 9 do 11 in od 14 do 16. Naslov v Jutru, 7424-6

GOLAZEN, vsakovrstno, v stanovitih, na vrhu in polju, pokončuje z odgovarjajočimi inž. Prezeli, Wolfova ulica 3, 7548-6

CEBULCEK po znanih cenah, nudi Sever in Kromp. Ljubljana, 7227-6

BLAGO, boljše, za moške srajce, in 16 m kotenine prodam ali zamenjam. Naslov v Jutru, 7593-6

BLAGO, svilen, 15 m, za damsko perilo, peslno, lepa kakovost, in svilenе ovratne rute prodam ali zamenjam. Naslov v Jutru, 7594-6

KLAVIR, koncertno kriho Stinzi, skoraj nov, prodam. Ogled od 14 do 15. Letsteva 18, pridružje, 7395-6

HARMONIKO, ditionično, 3/4 tonske »Flajse, 2 1/2 tonske »Hohner«, nali tonski klavič format, za učence, in klavičske z 80 bas, 4 regije, str. »Scandelline« in »Victoriose«, prodam, Belijaška 34, 7596-6

HLACE, svetle, za 15 do 17 letnega mladeniča, prosto ugodno prodam. Ogled: tverednost, Frankopanska 27, pridružje, levo, 7537-6

KROMPIR pred saditvijo razkužite! Imeli boste za 1/2 večji pridelek. Inž. Prezeli, Wolfova ulica 3, 7594-6

SPALNICO in kuhinjsko, prodam, Potočnik, Ob Ljubljani, 7592-6

VOLNO, belo, za predenje, in nove visoke čevlje št. 41 prodam ali zamenjam. Potočnik, 7592-6

OBLEKO, sivo, petcvetni, primerno tudi za predavalo, prodam. Kropotnik Znanstveni, Povstavska 33, 7590-6

STEKLENICE vseh vrst, pletenke, švicjske odpadke, pločevinaste sode, vsakovrsten papir in kuhnišne predmete stalno kupače. Plača najboljše. Poudarbo Jutru pod »Naturalije, 7622-8

KOLO, demsko, novo ali malo rabljeno, kupim. Naslov v Jutru, 7541-6

TRENČKOT, nov ali dobro obnovo, kupim. Poudarbo Jutru pod »Trenčkotke, 7587-7

KOLO, mehno, za dečka, kupim ali dam protivrednost. Naslov v Jutru, 7572-7

BLAGO za moško športno obleko, boljše, kupim. Naslov v Jutru, 7578-7

DVIGALNO, od 1000 do 2000 kg (Hirschman), kupim ali dam protivrednost. Pim ali dam protivrednost. Poudarbo Jutru pod »Dvigalno, 7631-7

HRAM, Modro ptico in druge knjige, samo dobo obnovo, kupim. Plača 10/II, 7543-6

SIV. STROJ, nov ali dobro obnovo, kupim, delno dam tudi protivrednost. Šiška, 7541-6

KINOAPARAT, sobni, kupim. Poudarbo Jutru pod »356 milim. 7494-7

KOLO, moško ali žensko, kupi nekadašnje. Da tudi protivrednost v blag. Jutru pod »Kolo«, 7485-7

KRPE, švicjske in krojaške, kupi German Ludvik, Hrenova 8, 7447-7

KUPIMO: Bivalne in pisalne stroje, moška in ženska koleša, športne in globoke vozilke, otroške postelje, snažne sobne in kuhinjske oprave, visoke ornate, posamezne kromatice, žimnice, ribne, karpne, predre, porcelan, steklenico, jedilni pribor in drugo. Poudarbo trgovini »Ogled«, Mestni trg 5, 7533-7

SLIKO, umetniške, Jame Grobarja, 7541-7

KUPIMO, kromatice, kupim. Poudarbo Jutru pod »Moja želja«, 7380-7

KOLO, moško ali demsko, dobro obnovo, kupim in delno zamenjam. Poudarbo Jutru pod »Hrana«, 7400-7

CEV, gumijasti ali tkano, 1/2 do 2 cm debelo, novo ali že rabljeno, kupim. Poudarbo Jutru pod »Cev«, 7523-7